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атрибути – блискучий одяг та аксесуари [8]. Сюжет поєднує фантастику з 

реальністю та демонструє, як кохання перемагає смерть. 

Таким чином, театральний простір Києва сьогодення постає 

динамічною системою, що вміло поєднує минуле й теперішнє, класику й 

експеримент, традицію й сміливий пошук. Водночас театр зберігає 

культурну ідентичність, створюючи простір для діалогу, переживання, 

емоційного очищення та єднання. У ньому – пульс сьогодення, відкритість 

до змін і здатність формувати нові сенси, які резонують із глядачем тут і 

тепер.  
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В сучасному театральному просторі України вірусної популярності 

набула вистава «Конотопська відьма» режисера Івана Уривського. Значний 

успіх в соціальних мережах свідчить про здатність літературної спадщини 

резонувати з аудиторію крізь призму новаторських сценічних рішень. У 

цьому контексті дослідження візуальної складової вистави, зокрема 

специфіки кольоро-фактурних рішень гриму, набуває особливої 

актуальності для розуміння механізмів створення виразного сценічного 

образу та його впливу на глядача. 

Театральний грим належить до «стійких» компонентів сценічної дії 

та застосовується для повного відтворення авторської ідеї режисера, що 

виконує низку важливих функцій – коригувальну, смислотворчу та 

комунікативну [2, 194-195]. Колір у гримі, з його багатогранною 

символікою та психологічним впливом, здатен миттєво транслювати певні 

емоції та асоціації. Тоді як фактура дозволяє моделювати обличчя, 

передавати фізичні особливості та створювати необхідний візуальний 

ефект. Вдале використання цих інструментів залежить від загальної 

режисерської концепції, жанрової специфіки вистави та взаємодії з іншими 

компонентами сценічної дії – сценографією, костюмами та світловим 

оформленням. 

Сценічний простір вистави «Конотопська відьма» створений 

художницею-постановницею Тетяною Овсійчук, таким чином, що дія 

розгортається на «білому екрані» у вигляді «хати-мазанки», який виступає 

межею між реальним та потойбічним світами [1, 12]. Цей прийом створює 

ефект відстороненості та водночас концентрації уваги на дії акторів. 

Кольорова палітра всієї вистави, яка створена в ахроматичних тонах. Таке 

обмеження є свідомим художнім рішенням для посилення конкретних 

психологічних станів та тематичних конфліктів. В українській традиційній 

культурі білий колір асоціюється з невинністю, чистотою, доброчесністю, 

безтілесністю та чарівною силою. Антиподом якого постає – чорний, який 

наділений злими силами, страхом, магією, невідомим. Використання цих 

кольорів у візуальному оформленні вистави сприяє створенню містичної 

атмосфери, візуально загострюючи дихотомію світла і темряви, добра і зла. 

У сценічній версії «Конотопської відьми» кольорова палітра гриму 

образу Олени створена в максимально світлих та натуральних тонах. Його 

фактура – гладка, матова та майже невидима, що спрямована на створення 

ефекту природності. Естетичний вплив виявляється у ніжності, невинності 

та тендітності. З психологічної точки зору, візуальне рішення образу 

ідеалізованого символізується з душею, яка ще не торкнулася жорстокості 

світу. 

Трансформовані образи трьох відьом (Чирячка, Рябоклячка та 

Псючиха) вирізняються унікальним візуальним рішенням. На початку 

вистави їх обличчя вкриті матовою білою фарбою, зливаючись зі «білим 

екраном». Виражена, багатошарова фактура гриму імітує засохлу землю, 

стару кору або потріскану фарбу, створює ефект «посухи» та «розпаду». 

Естетично, така фактура надає образам схожості з античними 
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барельєфами, роблячи їх статичними, монументальними та позачасовими 

утвореннями. Комбінація виразної фактурності та відсутності 

індивідуальних рис сприяє психологічному їх сприйняттю як колективного 

уособлення значного досвіду, страждань, крихкості буття та неминучого 

розпаду.  

Надалі ці образи переходять до активної ролі повноцінних відьом, 

що візуально підкреслюється зміною на чорне вбрання. Грим 

представлений контрастом блідої шкіри та насичених чорних акцентів 

навколо очей та рота. Його фактура – гладка, матова, з чіткими 

окресленими графічними лініями. Естетично цей строгий образ увиразнює 

владу та авторитет, а психологічно – контроль, таємничість або 

приналежність до невідворотних сил. 

Таким чином, попри свідоме ахроматичне рішення, колір та фактура 

гриму у виставі «Конотопська відьма», функціонують як ключові 

інструменти створення сценічних образів та розкриття їхньої 

психологічної глибини. Трансформаційний характер гриму, особливо у 

збірному образі відьом, демонструє його перехід від технічного елемента 

до потужного засобу художньої інтерпретації, здатного поглиблювати 

смисли та посилювати емоційний вплив на глядача. 
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